

時事日誌

本社

一、國內部份

- 中華民國六十八年八月二十一日
△國軍工兵少校連長陳金龍，搶修台北青潭堰，不幸殉職。
- 二十二日
△央行宣布，今起提高銀行利率。
- 二十三日
△金門前線軍民，紀念八二三戰役勝利廿一週年。
- 二十四日
△外交部長蔣士與哥斯大黎加外長喀德戎，簽署聯合公報，繼續加強文經合作。
- 二十五日
△總統電賀中華朴子少棒隊，在美榮獲世界冠軍
- 二十六日
△台省農業快速成長，三十年來增八十九倍。
- 二十七日
△國貿局表示，美經濟不景氣，并不嚴重，我產品輸美，所受影響不大。
- 二十八日
△政院核定，今年十月三十一日先總統 蔣公誕辰紀念日，為第一屆榮民節。
- 二十九日
△我經濟成長率今年第二季高達百分之八點九。
- 三十日
△中華青棒、青少棒兩隊，載譽歸國，總統特予接見嘉勉。
- 三十一日
△教育部公布博士碩士學士學位授與法施行細則
- 九月一日
△總統親臨空軍官校，主持五十週年校慶典禮。
- 二日
△參謀總長宋長志主持軍人節大會，頒獎國軍英雄及敬軍模範。
- 三日
△我國奧會聲明，拒絕國際奧會所提更名等要求
- 八日
△外貿協會與美伊利諾州經濟發展部簽訂協議，加強經貿合作。
- 九日
△駐南沙羣島國軍，救起越南難民七十一人，送抵澎湖安置。
- 十日
△全國各地慶祝體育節，表揚有功人員。
- 十一日
△政府重申對美凍結我國資產，保留索償權利。
- 十二日
△台灣大學附屬醫院分割連體嬰張忠仁、忠義，順利成功。
- 五日
△本年一至八月僑外投資，總額逾兩億美元，較去年同時增加一倍強。
- 十一日
△內政部擬定職業訓練法草案，暫送立院審議。
- 十二日
△總統特設茶會，嘉許台大醫護人員，分割連體

嬰手術成功。

十三日

△總統明令褒揚總統府資政王雲五先生。

十四日

△本誌發行人王雲五先生之喪，今日上午九時至十一時在台北市立殯儀館景行廳舉行公祭，總統、嚴前總統、謝副總統等二千餘人致祭，並由陳立夫、谷正綱、馬紀壯、葉公超在靈櫬上覆蓋國旗致敬。隨即發引安葬樹林鎮山佳淨律寺佛教墓園。

△外交部重申南沙羣島主權屬我，不容置疑。

十五日

△政院院長孫運璿啟程訪問沙烏地阿拉伯。

十六日

△中國石油公司青草湖十七號油井試氣成功，估計日產天然氣十四萬立方公尺。

十七日

△執政黨中央委員會以中山獎章致贈陳立夫先生，并祝賀其八十生日。

十八日

△教育部長朱淮森赴韓訪問。

十九日

△我與吐瓦魯國建交，由高錚兼任駐吐大使。

二十日

△總統指示孫院長，中沙合作，全力以赴。

二、大陸部份

中華民國六十八年八月二十一日

△合衆國際社電：匪「現代化計畫」，續遭地方

頭目反對。

△香港消息：海南抗暴活動，持續擴大中。

二十二日

△中央社電：北平貼報，抨擊匪虐待「政治犯」

二十三日

△法新社電：匪幹違紀違法案，近四百萬件。

二十四日

△香港消息：北平光明日報，指責毛魯階級鬥爭政治教條，為一大錯誤。

二十五日

△香港消息：大陸各地匪偽組織，依舊濫捕濫刑

二十六日

△美聯社電：美副總統孟代爾抵平，將訪問一周

二十七日

△法新社電：北平貼報，要求新聞自由。

△香港消息：湘桂反共組織，破壞鐵路交通。

二十八日

△法新社電：綏遠五原發生六級地震，屋倒人傷

△法新社電：美副總統孟代爾晤鄧魯。在平演說為匪撐腰；聲言將予匪二十億美元貸款。

二十九日

△美聯社電：孟代爾與鄧魯簽署「文化交換」等兩項協定，並與華魯會晤。

三十日

△美聯社電：窮苦民衆約兩百名，在平訴冤、要飯、要工作。

二十九日

△中央社電：北平訴冤羣衆約三百人，在「國務院」前示威，枯坐一夜，猶未散去。

三十日

△合衆國際社電：毛魯死亡三年，只聞怨聲載道

△合衆國際社電：北平流民，在飢餓中煎熬，時

聚時散。

△美聯社電：孟代爾由西安抵廣州。

△敵後消息：毛魯故居內陳設，被反共人士搗毀

三十一日

△法新社電：孟代爾在廣州表示，會向匪提人權問題。

九月一日

△美聯社電：北平靜坐示威民衆，被匪軍趕走。

二日

△香港消息：匪恢復下放暴政，逃港青年激增。

三日

△合衆國際社電：北平民衆，恢復靜坐示威。

△中央社電：匪內部奪權鬥爭，在中央與地方展開。匪軍亦進行批鬥活動。

四日

△華府消息：匪發射人造衛星，再度失敗。

△香港消息：華、鄧兩匪鬥爭，在大城市奪權。

五日

△法新社電：大陸人民，對毛魯形象都已模糊。

六日

△中央社電：匪偽忽視退伍軍人生活，匪軍不滿已迫害五萬人。

七日

△美聯社電：北平貼報，再提人權要求。

八日

△合衆國際社電：毛魯死亡三年，只聞怨聲載道

△香港消息·各地湧向北平訴冤民衆，絡繹於途

九日

△美聯社電·訴冤羣衆聚集北平，匪慮丟醜，載走隱藏。

△法新社電·探索雜誌在北平復刊。

十日

△東京消息·北平訴冤民衆，已達十萬人。

十一日

△中央社電·匪軍匪黨間，分裂嚴重。

十二日

△香港消息·匪區下放青年，再掀起回城風。

十三日

△中央社電·匪幹不信匪偽所謂「法制」。

十四日

△美聯社電·北平出現三千人貶毛集會。

十五日

△東京消息·北平羣衆集會，控訴共匪專制迫害

人間地獄。

△中央社電·黃匪火青供認，「秦城監獄」確是

△法新社電·共匪折磨教士，長期監禁再添勞改

十六日

△香港消息·匪自承農業現代化，無法實現。

十七日

△中央社電·匪調派千餘匪幹，押解北平訴冤羣衆回鄉。

十八日

△路透社電·北平下放羣衆，譴責下放暴政。

十九日

△中央社電·匪軍思想混亂，紀律廢弛。

二十日

△路透社電·北平鐵路工人請願，與警察混戰。

二十七日

△韓國南部豪雨成災，一萬餘人無家可歸。

△河內指匪軍越界攻擊。

△油國相繼增產，今年創新紀錄。

△美專家判斷，美加所建北美防空體系，對逆火式轟炸機反應能力差，難阻蘇俄攻擊。

△俄飛行員駕機轟炸阿富汗回教徒，試圖鎮壓反

共游擊隊。

△哥斯大黎加政府，下令驅逐兩名俄外交官。

△華府處理中東問題，高層發生權責爭執。

△日自民黨內三派領袖，擬聯合阻大平繼續執政

△印度總統芮迪，下令提前解散國會。

△韓限制美貨輪進出，引起外交糾葛。

△孟代爾抵香港，大陸難胞示威。

△駐古巴俄軍增至五千，另有俄顧問八千，美向

俄表關切，但未獲答覆。

△羅馬尼亞總統希奧塞古，應美要求撮合以敘高

屑密談。

- 二日
- △新疆塔城邊區，匪俄戒備森嚴。
 - △阿富汗回教軍控制區擴大，鹹獲大量俄製武器
 - △波蘭不滿人士集會，譴責極權危害自由。
- 三日
- △北韓在非軍事區，掘第四條南侵地道。
 - △不結盟運動高峰會議在哈瓦那揭幕，約五十位國家元首參加。
 - △颶風襲多明尼加，約六百人喪生。
- 四日
- △我國信用曾入最高等級，歐日財團爭相予我貸款。美銀行三家，擬在台設分行。
 - △第七屆世界基督教大會通過反共聲明。
 - △沙達特抵以，與比金會談。
 - △卡斯楚在不結盟會議中，猛烈抨擊美匪。
- 五日
- △不結盟會議爭吵不休，狄托聲稱不容倒向蘇俄。
 - △英北海石油增產，提前達成自足目標。
 - △颶風掃過美佛羅里達州，三萬餘人無家可歸。
- 六日
- △范錫嚴厲警告蘇俄，不容蘇俄在古巴駐軍。
 - △印度時報指匪入侵不丹。
 - △高棉波布政權，在北平宣布成立新組織。
- 七日
- △日閣宣告解散國會，大平謀重建自民黨優勢。
 - △美參院要求在駐古俄軍未撤前，擋置限武新約。
- 八日
- △匪越部隊沿寮邊對峙，中南半島情勢緊張。
- 九日
- △卡特聲明，俄軍駐古須由談判解決。
 - △卡特宣布，採用跑道系統，部署MX新型飛彈
 - △不結盟運動分裂，緬甸要求解散重組。
 - △星熱烈推行華語，總理李光耀要求華裔，下決心放棄方言。
- 十日
- △不結盟會議通過宣言，批評美國全球政策，否決古巴支持蘇俄。
 - △世界石油會議在羅馬尼亞揭幕。
- 十一日
- △前美國駐華大使安克志，呼籲美國會使「台灣關係法案」變成行動。
 - △范錫與俄使會談，促俄自古撤軍。
- 十二日
- △美駁斥俄「真理報」否認俄軍一旅駐古。
 - △俄再警告西方國家，勿以武器脅匪。
- 十三日
- △楊西貳大使向南非總統呈遞國書，維容總統強調與我合作決心。
 - △俄大使杜布萊寧再晤美國務卿范錫，商討駐軍紛爭。
 - △俄艦不理南海漂流難民，美艦趕到，全數救起。
- 十四日
- △范錫與俄使續商俄軍駐古問題。美力謀緩和與俄關係。
 - △英記者報導，越難民潮，又已開始。
- 十五日
- △美支持自由中國協會選蔣經國總統為本年維護自由領袖。
 - △中沙經合會議在吉達揭幕。
- 十六日
- △政院孫院長抵吉達，沙政府隆重歡迎。除拜會法德親王舉行會談外，並嘉勉我駐沙人員。
 - △國際貨幣基金會發表年報稱，工業國經濟衰退加大，通貨膨脹壓力升高。
 - △俄空運越軍入棉，波布政權責威脅東南亞安全。
 - △俄魯柯錫金訪問南葉門。
- 十七日
- △政院孫院長與沙國王儲法德親王再度會談。
- 十八日
- △中沙兩國發表聯合公報，強調加強互助合作。
 - △中沙經合會議協議擴大貿易交往，簽署單細胞蛋白質製造及淡水魚養殖兩項技合協定後閉幕。
 - △菲司法部長孟多沙，主張與我談判解決經濟海域重疊問題。
- 十九日
- △范錫奉令籌組快速打擊武力，在全球與俄對抗。
 - △美軍致力發展機動核子飛彈。
- 二十日
- △二十萬越軍在棉集結，準備圍剿波布殘部。
 - △美埃以三國協議，合組西奈和平維持部隊。